

IZHAJA VSAK DAN

Št. 22 v nedeljo in praznikih št. 5, ob ponedeljkih št. 2. Izstrelj...

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

F. Glavinč je urednik

NAROČNINA ZNAŠA

za leto 24 K, pol leta 12 K, 3 meseca 6 K, za vsako leto brez doplačila naročnina...

BRZOJAVNE VESTI.

Dopolnitev Stürgkhovega kabineta.

DUNAJ, 21. (Izv.) V parlamentarnih krogih se govori, da predloži prihodnje dni...

Zbornica se snide dne 2. marca. Vlada se je že poskušala pogajati s češkimi radikali...

Črnogorska skupščina za ozko zvezo s Srbijo.

CETINJE, 20. (Izv.) V krogih črnogorske skupščine se govori, da bo adresa, ki jo poda skupščina...

Ruska kabinetna kriza.

PETROGRAD, 20. (Izv.) Politični krogi zatrjujejo, da odstopi sedaj tudi mornarški minister...

Ljudsko štetje v novem srbskem ozemlju.

BELGRAD, 20. (Izv.) Oblasti so izvršile v novo pridobljenem ozemlju ljudsko štetje...

Volitve na Rumunskem.

BUKAREŠT, 20. (Izv.) Vladna liberalna stranka je prodrla z ogromno večino tudi v tretjem razredu...

Novi nemiri ob albanski meji.

KÖLN, 20. (Izv.) „Kölnische Zeitung“ poroča, da so zbrali Črnogorci ob meji 10.000 mož...

PODLISTEK.

Rdeči mlin.

Roman. Spisal Xavier de Montépin.

V času, ko smo prišli do broda, je vladala na bregovih Seine globoka tišina...

Pojdimo petdeset ali šestdeset korakov ob strmem pobočju, iz katerega se kažejo korenike večstoletnih hrastov...

Tik ob potoku, na majhni, mehki trati, leže štirje možje, ki se pogovarjajo s tihim glasom.

Četudi nam tema ne dovoljuje, da bi razlikovali obraze teh mož, so nam vendar znani in moremo te može imenovati po njihovih imenih...

Anton Klodič vitez Sabladoski.

Z Antonom Klodičem Sabladoskim je legel v grob odlični pedagog in reformator na polju ljudskega in srednjega šolstva...

Grammatica graeca, Etymologia, Antrag auf Herstellung eines gemeinsamen Unterbaues für Gymnasien itd., Bericht der Gymnasial-Enquete-Commission vom Jahre 1870...

Po nalogu ministratva je izdelal leta 1870. naučni načrt šolskega zakona in je tako srečno rešil svojo nalogo...

Pokojnik je bil v tesnem osebnem prijateljstvu in občevanju z znanim ruskim filologom in raziskovalcem slovanskih narečij...

Kakor smo že opazili, je bil pogovor kunccev skoro brezglasen, in da z ničemer ne bi ovadili svoje navzočnosti...

To bi bilo torej eno pozorišče nočnega prizora, ki mu bomo prisotni.

XVIII.

Sestanek.

— Pat! — je šepetal Hubert, pri čemer je napravil kretnjo z roko, ki je velevala molk.

— Kaj pa je? — je vprašal Sauvageon prav tiho.

— Od te strani prihaja nekdo proti nam, je odvrnil Hubert.

Sauvageon se je, ne da bi bil dalje vpraševal, pripognil k tlom in poslušal. V resnici je čul hitre in vsak trenutek bolj slšne korake in pa šumenje v grmovju...

— Kdo je tu? Odgovori, ali pa bom streljal!

S temi besedami je skočil Hubert pokoncu, držeč po eno pištolo v vsaki roki.

vih navodilih študiral naše šolske razmere. V zahvalo in priznanje mu je srbska vlada podelila red, a je tudi to odlikovanje — odklonil.

Za vse svoje zasluge je bil leta 1879. povzdignjen v viteški stan.

Slovenska dela Klodičeva na pripovednem, oziroma dramskem polju so bila:

„Livško jezero“, epično delo. „Materin blagoslov“, igra v treh dejanjih. „Ivan“, dramatično delo, ki ga hrani tržaško Dramatično društvo...

Posebno se je zanimal in zavzemal za šolstvo v Istri. V sporazumljenju s tedanjim tržaškim namestnikom baronom Pino je zasnoval — in to posebno kaže slovenskega rodoljuba — načrt, po katerem naj bi se preskrbela Istra s 70 novimi ljudskimi šolami.

Tudi je bil pokojni Klodič prvi, ki je predlagal, naj se v Pazinu zasnujeta hrvatski gimnazij in hrvatsko učiteljsišče...

Klodič je bil rojen dne 10. novembra l. 1836. pri Hlodičih, Sv. Peter pri Čedadu, okr. Grmeki. Študiral je v Gorici, maturiral v Trstu, vsučil...

— Smrt in peklo! Mojster Hubert, sprejem, ki ga prirejate svojim prijateljem, ne priča o vljudnosti.

— Snoči ste me hoteli vreči v Seinno, a nočaj bi mi menda hoteli razgnati možgane.

— Nezaupljivost je mati varnosti, — je odvrnil Hubert z izrazitim glasom. — Ponoči nimam nobenega prijatelja in iz različnih razlogov mi vsak neznanec vzbuja nemir.

— Popolnoma sem gotov. Sicer pa imamo še celo uro časa. V tem trenutku zapušča Pariz in ob devetih bo tu. Vendar pa naj ne potratimo časa do tedaj prekrizanih rok.

(Dalje.)

ÚSTŘEDNÍ BANKA ČESKÝCH SPORITELŮ

via del Ponterosso 5. — via Nuova 13. Vloge na knjižice 4-43/6 po odobrenju na tekoči račun 4-43/6...

Advertisement for Kneipp's medicinal coffee, featuring a decorative border and text: 'Kneippova sladna kava. Pristna se dobiva povsod v zaprtih izvornih zavojih s silko župnika Kneippa.'

Advertisement for Dr. Pečnik (Dr. Petschnigg) located at Trst, Via S. Caterina št. 1. 'Zdravnik za notranje (splošne) bolezni 8-9 in 2-3 in specialist za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11 1/2 - 1 in 7-7 1/2.'

Advertisement for 'Neverjetne cene' (Incredible prices) for shoes from Jovarna Alfred Fränkl Čevljarnica. 'Moški, jako elegantni čevlji K 950 in 1250. Ženski čevlji, krasnih oblik K 950 in 1250. V sled pozne sezone se prodajajo različni ženski čevlji, modernih oblik, ki so stali prej od 11 do 15 K, sedaj s 30 do 45 odstotno popusta, t. j. po edini ceni 8 K par.'

lišče pa obiskoval na Dunaju. Svojo karijero je začel kot suplent v Splitu. Od l. 1863-64. do konca I. semestra 1866-67. (ko se je odpovedal službi) je služboval na tržaški občinski gimnaziji. L. 1867. je bil profesor v Gorici. l. 1869. je postal okrajni šolski nadzornik za goriški okraj, v septembru l. 1870. pa dež. šol. nadzornik za srednje in ljudske šole v Istri. Leta 1871. je bil premeščen v Gradec, kjer mu je bilo poverjeno nadzorstvo nad učiteljski in ljudskim šolstvom na Štajerskem. L. 1873. je prišel v Trst v isti lastnosti.

Kakor interesantna okolnost bodi tu podčrtano, da je bil Klodič zadnji edini deželni šolski nadzornik v Trstu, ker potem so se te funkcije razdelile na troje: med nadzornike nad slovenskimi, italijanskimi in nemškimi šolami.

V pokoj je stopil Klodič v januarju l. 1902., a je ostal v Trstu do svoje smrti.

Toliko le v kratkih potezah o življenju in delovanju pok. Klodiča. Temeljitega opisa in ocene na delu tako bogatega življenja nam ni možno podati v tako o kem okviru, kakor je nam na razpolago. Naj-zaključimo s kratko pripombo:

Pokojnik ni bil odličen samo po svoji veliki strokovni znanosti, ampak tudi po svoji neumorni delavnosti. Seveda mu ni vse uspelo in vmes se mu je zgodilo, da je tudi — zgrešil. Saj je bilo včasih tudi med slovenskim učitelstvom po deželi nevolje zaradi njegovih odredb. Ali ob njegovem grobu se moramo spominjati stare in velike resnice, da nikdar ne zgreša le oni, ki — ne delaj! Nameni pokojnega Klodiča pa so bili vsikdar plemeniti, posvečeni napredku slovenskega naroda, in zato je ta narod dolžan ohraniti pokojniku časten in hvaležen spomin!

Mestni svet tržaški.

V petek zvečer je imel mestni svet tržaški zopet enkrat sejo, katero je otvoril župan z odgovorom na nekatere prejšnje interpelacije, dal za tem prebiti troje spomenic raznih mestnih uslužbenov, ki so se odkazala dotičnim odsekom, ter naznanil, da sta se odpovedala svojemu mandatu Dr. Liebman in Dr. Černe, poslednji radi selitve iz Trsta. Na predlog Dr. Pertota, da se z ozirom na odgovor Dr. Černeta izvrši takoj izvolitev za izpraznjeno mesto v občinskem odboru, izbran je bil svet. Dr. Slavik deželni odbornikom za I. telo okolice.

Socialistični svetovalci stavili so zatem več interpelacij radi nezažnosti pri Sv. Jakobu, rudi razmer pri gasilcih, radi zemljiško-kreditnega zavoda in svet. Nicolao nujni predlog o neznošnih razmerah v škedenjski šoli, ki je v zdravstvenem, anažnostnem, varnostnem in pedagoškem oziru skrajno zanemarjena in zapuščen. Svet. Ara mu je takoj odgovoril, da se je šolska komisija s stavbinskim uradom že resno bavila s preuredbami te stare šole ter izjavil, da je že v letošnji proračun postavljena primerna svota za novo šolo pri Sv. Mar. Magdaleni z 16 učnimi sobami.

Ta vesela vest, da se slednjič ustreže tej jnujnejši potrebi in uredišči živa želja naših Magdalencanov, za katero so se v vseh minolih letih naši poslanci I. okol. okraja ponovno jasko živo potegovali, vzbudi gotovo v onem okraju največje veselje, ker s tem bo konec uprav nečloveškemu postopanju z našo ubogo magdalensko deco, ki je morala v predmestju velikega mesta tržaškega celo uro daleč in še mora zahajati v preoddaljeno in prenapolnjeno staro škedenjsko šolo.

Sprejeta sta bila še magistratna predloga za odobritev in pekritje 5000 kron, prekoracenih pri gradbi peči za seliganje nesnuge ter načrt, da se skupina hiš pri Chiozzi, katere je kupila Assicurazioni Generali, posebno razdeli potm ceste iz Acquedotta do oglja ulic Chiozza in Carduci.

Domača vest.

C. kr. policijskemu ravnateljstvu — Trsta naznanjamo, če še ne ve tega, da je „Edinost“ — slovenski list, in izjavljamo, da bomo slej ko prej metali v koš vsa naznanila, ki nam jih v italijanskem jeziku c. kr. policijsko ravnateljstvo pošilja v objavo. Dopolneno naznanilo, pisano v italijanskem jeziku, se tiče metanja korijandolov in serpentin v javnih lokalih. Kaj bi neki rekel „Piccolo“, ko bi mu c. k. policijsko ravnateljstvo poslalo kako tako naznanilo v — slovenskem jeziku?!

Taka je nemška — pravičnost Nemci štejejo v Galiciji 10.114 duš med 8.025.070 prebivalcev, torej le 1.13%. In še ti niso nikjer v bolj kompaktni manjšini, ampak so raztreseni po vsej deželi, tako, da ni možno sestaviti niti enega samega nemškega volilnega okraja. Veदार zahtevajo Nemci svojega poslance. V ta namen zahtevajo, naj se napravi poseben naroden kataster nemških volilcev po vsaj d. ž. h. In ti vsi skupaj naj bi volili enega poslanca. Sedaj pa pomislimo na razsežnost dežele, 78.497 kvadratnih kilometrov, in na razmere naseljenja, ko prihaja komaj nekaj nad enega prebivalca na kvadratni kilometer. Kako tehnično težave bi povzročila taka volitev! Kolike stroške bi povzročila!

Pa denimo tudi, da bi bila zahteva Nemcev upravičena in da bi bila tako volitev tehnično lažje izvedljiva, nego bi bila v resnici! Ali vprašati moramo to nemško gosposo, kako postopajo oni z manjšinami na Češkem in posebno tudi na Koroškem, kjer slovenska manjšina ne tvori le 1% prebivalstva v deželi, ampak dobro tretjino. Pa v Šleziji? Tam tvorijo Čehi in Poljaki celo večino (56%), a imajo le 16% deželnih mandatov! Povsod, kjer imajo večino, ali pa vsaj politično moč, tam nočejo Nemci niti čuti o kakem zastopstvu manjšin, marveč bi jim najraje vzkratili vsako zastopstvo. Nemci naj preosnujejo koroški deželni volilni red tako, da bo imela slovenska tretjina tudi tretjino deželnozbornih mandatov, potem naj se šele oglašajo z zahtevo po zastopstvu svoje manjšine v deželnem zboru galickem! V imenu pravičnosti seveda. Kajti, kar Nemci zahtevajo, ali odrekajo, je vse — pravičnost. Samo da si tolmačijo pravičnost drugače tam, kjer jo zahtevajo od drugih, in drugače tam, kjer naj bi bili oni pravični. Je paš posebne vrste ta nemška pravičnost: značilna in nečastna za njihov nacionalni karakter. Njim vse, drugim nič! Zato pa so tudi po vsem božjem svetu deležni najintimnejših — antipatij.

Šola „Glasbene Matice“. V torek in sredo odpade pouk.

Plakat za „Sokolški ples“, ki se bo vršil danes v nedeljo zvečer v veliki dvorani Nar. doma, je razburil nekatere navdušene Slovence. Plakat je tiskan baje v vseslovenskih barvah in par slovničnih pogrteškov je na njem. En „v“ je preved in ena „pika“ je premalo. Če pa pomislimo, da je sedaj pust in da imamo sedaj v Trstu vse polno futuristov, ki pa nočejo s svojim okusom žaliti pasatistov, upa veselični odsek, da bo udeležba na plesu radi tega še večja.

Knjige „Slovenski Matice“ so prišle in se dobivajo pri poverjeniku, učitelja Arharju, ul. Stadion št. 21. Poštne je plačati 20 vin. Gg. naročniki naj blagovole pri sprejemu knjig plačati tudi članarino v znesku 4 K za leto 1914.

Izgubila se je na plesnem venčku pov. dr. „Zarje“ v rojanskem Konsumnem društvu dne 14. t. m. zlata zapestnica. Pošteni najditelj naj jo izroči v Konsumnem društvu v Rojanu.

DAROVI.

Za Šentjakobsko C.M. podružnico: O priliki krsta Dušana Nikite Šorna nabrali med družbo 24 K. Preplačali so pri C.M. plesu pri Sv. Jakobu po 1 K: Vlahovič, Iv. Ferluga, Vek. Lubič, Pet. Može, Pečar, Vales, gostilničarka Babič, Škrinjar, Zobec, Bjalonič, Požar, Lojza Pirih, Čretrik 40 vinar. Odbor se zahvaljuje vsem darovalcem.

Svetoivanski C.M. podružnici so darovali: G. Ferluga mesto voščil svojim odjemalcem 10 K, gg. Šušmelj in Trobec dodala vsak po 1 K; o priliki krsta male Mariče Jaklič 5 K, H. Schmidt za dobitek 1 K, g.

„Edinost“ začne v torek, dne 24. t. m., zopet redno izhajati vsak dan.

Zahvala

Zalujoči ostali po Antonu vitezu Klodič pl. Sabla-doski zahvaljujejo se iskreno vsem onim, posebno Nj. Jasnosti gospodu c. kr. namestniku princu Hohenlohe, vsem uradnim predstojnikom in uradnikom, profesorjem in učiteljem, ki so na različne načine izkazali zadnjo čast blagemu pokojniku.

Gospodarsko društvo na Proseku
registr. zadruga z omeji. prvoštvom
vabi svoje člane na

IX. redni občni zbor
kateri se vrši
v nedeljo, dne 8. marca 1914
ob 10. uri dopoldne v društveni gostilni.

DNEVNI RED:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Čitanje revizijskega poročila l ta 1913.
4. Odobrenje računskega zaključka leta 1913.
5. Volitev načelstva.
6. Volitev nadzorstva.
7. Razni predlogi in nasveti.

Prosek, dne 21. sveč na 1913.
NAČELNIŠTVO.

POZOR!
5000 parov čevljev

4 pari čevljev le za K 9 — franko.
Zaradi likvidacije mnogih velikih tovarov sem dobil nalog, da prodam veliko množino čevljev globoko pod proizvodnimi cenami. Prodajam torej vsakomur

2 para moških in 2 para ženskih čevljev na trakove,
rjavo ali črno usnje, galoš, z močno nabiti podplati najnovejša frsiona, velikost št. po cm. Vsi štirje pari stanejo le K 9 —. Razpošiljatev po povzetju

S. Urbach, ekspert čevljev, Krakove 2.
Zamenjava dovoljena, tudi denar nazaj.

Prvovrstna tovarna z o'ktričnim obratom

testenine

iz pristnih jajc
G. ROSTMOLLA ulica G. Gallina št. 4.
Dnevno izdelovanje testenin iz samih jajc. —
: Rozancel, obročki, makaroni itd.
Specijaliteta: hlebčki.
P. n. obliastvo je pri izdelovanju lahko navzoče, da se prepriča o snagi.

MESNICA
TOMAŽ ZADNIK TRST
TELEFON št. 16-08

trg Sv. Ivana št. 6 - Prodaja meso iz lastne klanilnice na debelo in drobno. Na drobno goveje; sprednji deli po K 1.44 in 1.60. Zadnji deli po K 1.76 in 1.92. Na debelo po dogovoru. — Mesnica je vedno dobre preskrbljena s toletine prve vrste, kakor tudi perutnino. Za mnogobrojen obisk se uljudno priporoča

Tomaž Zadnik.

Hermannild Crocca
Trst, ul. Barbiera veka 8

velike z: logariziranih predmetov.
Venci od poročila in svatev vezal z modro žico; od svetih svetil in svetil in svetil. Oni so poročilni svetilki za prave spomeniki. Najbolje konzervirane čene.

Skladišče oglja in drv
za gorivo, petroleja in stavb. materijata
Josip Miceu
Trst, via S. Cillino 2. (Sv. Ivan). Telef. 2832

Mizareka delavnica
Lourenc Ivančič
Trst, ulica Aless. Manzoni 3
izdeluje vsakovrstna pohištvena in stavb. dela. Ima pripravljene moderne spalne sobe in kuhinjsko pohištvo vseh slogov. — Cene smerna. Solidno delo.

FR. P. ZAJEC
Ljubljana, Stari trg 9
Izprašani optik
Specialist za očala in kčelnike. Zaloga leplomerov, barometrov, daljnogledov (Zeiss) št. Lastna delavnica s o'ktričnim obratom. Kramceniki brezplačno.

Zaloga obuvara
iz lastna delavnica
A. Visintini
Trst, ulica Giosua Carducci št. 27.
Podružnica: ul. Riborzo št. 31 („AL BUON OPERAIO“)

Velika izbira moških in ženskih čevljev. Poprave se izvršujejo točno, solidno in po zmernih cenah

Elixir kina in koka
sestavljeno. Vzbuja tek (apetit), povpešuje prebavljanje, izvrsten tonik živčnega sistema.
Cena steklenici 1 K 60 st.
ZALOGA V LEKARNI GALEHO
ulica S. Cillino. - Telefon 20-78.

Imperial Tigova kava
x **Krono**
najbolji kavini primesek.
Povsod v prodaji.

Tečno ure prodaje
Emilio Müller
VELIKA IZBERA
Preprodajalstvo in najnovejša prodajalstva v Trstu, via S. Antonij (vokal ulica S. Miklavž).

EMILIA CEREGATO
TRST
Campo San Giacomo št. 2.
Priporoča cenj. občinstvu svoje trgovine pisarniških in šolskih potrebščin.
Prodaja razglednic in igrač vseh vrst.
Prodaje se tudi molitveniki v slov. jeziku

Velika zaloga obuvaj
za moške, ženske in otroke
čevljarnica Mikolič
TRST
ul. G. Caprin 16, vog. ul. della Guardia 22.
Prevzema naročila po meri in popravlja.
LASTNA DELAVNICA.

Slavnemu občinstvu naznanjam, da sem prevzel dobroznanu
trgovino jestvin
Antonija Mihelič
v Trstu, ul. Rojan št. 8
FRAN SLUGA.

Ciril za izgubljenost at. vo 1 K, g. Vuče, ker ni znal igrati 1 K. Skupaj 20 K. — Srčna hvala!

Akad. fer. društvu „Balkanu“ sta darovala potom g. Matka Gradšar za sveto-iransko ljudsko knjižnico Nar. dom pri sv. Jvanu 30 K in g. Pavel Tomažič, rgovec v Trstu 20 K. V isti namen je daroval g. dr. Perničič 1 K. Jmenovanim iskrena hvala!

Društvene vesti.

Danes, v nedeljo priredi G.M. podružnica za Škorkljo in Belvedere v prostorih N.D.O. plesno zabavo v korist snujčemu se otroškemu vrtcu na Belvederju. Veselica bo trajala od 4 pop. do polnoči. Vstopnina za gospode 1 K, za dame 60 vin.

Čednim maskam je dovoljen vstop. Ker je potreba zabavišča v tem obsežnem okraju za mladino nujna, upamo, da občinstvo napolni gostilniške prostore do zadnjega kotička.

Maskerado prirede na pustni torek ob 8 in pol zvečer v spodnji dvorani v Narodnem domu pevke pevkega društva „Trst“. Vstopnina za gospode 1 K, zadame 50 vin. Člani in dijaki plačajo polovico.

Za p. dr. CMD v Rojarnu so darovali: ga. Ustarjeva 12 K, skupina „Viktor Parma“ nabrala na osmici pri P.ščaneih 501 K, Iv. Negro 4 K, Jos. Jelen 2 K, finančni stražniki v prosti luki 1420 K, čisti dobiček I. čajevca večera 97 K. Najprisrčnejša zahvala vsem darovalcem!

Obenem se naznanja, da se bo vršil podružnični občni zbor dne 7. marca ob 7:30 zvečer v Konsumnem društvu. Po občnem zboru drugi čajev večer z jako zanimivim sporedom.

Vesti iz Goriške.

Sokol v Divači je imel svoj I. redni občni zbor dne 25. jan. Po pozdravnem nagovoru brata staroste so podali br. br. tajnik Zmago Jančar, blagajnik Albin Mlakar in načelnik Jv. Roglič svoja poročila. Število članov je v treh mesecih naraslo od 49 na 97. Društvo poseduje lep inventar na orodju in drugih opremanih za telovadnico, nima nikakega dolga in lepo svoto denarja v blagajni. Brat načelnik je izrazil zadovoljstvo na napredku v telovadnici, želi pa, da bi se vsi drugi člani zahajali v telovadnici, kajti glavno sokolsko delo se vrši v telovadnici. V minulem letu je bilo telovadcev 16, povprečni obisk 16.

Izvoljen je bil sled.či novi odbor: Ivan Oberanel starosta, Iv. Šulgoj podstarosta, Iv. Roglič načelnik; odborniki: Dragotin Gabriel, And. Oberanel, Lavoslav Arko, Zmago Jančar, Alb. Mlakar, Jos. Batič. Namestnika: Fr. Žiberna in Fr. Oberanel. preglednika Lav. Brus in Al. Smole. Kot zastopniki za župni odbor so bili izvoljeni bratje starosta, načelnik, tajnik, blagajnik in br. Martin Dolničar, kot zastopnika v S.S.Z. br. starosta in načelnik. Končno se je občni zbor zahvalil br. starosti za brezplačno prepustitev telovadnice, ki bo po popravilih odgovarjala vsem zahtevam.

Bratje! Lahko smo zadovoljni s prvim uspehom, sedaj na delo, da se naša ideja v novem letu še bolj razširi in izpolni.

Opisjelelo. V nedeljo dne 22. t. m., priredi kulturno podružnica CMD veselico v dvorani g. Fr. Marušiča z bogatim sporedom. Igra, orkester in Gorice. Začetek ob 8 pop. Slovenci! Pridite in polžite dar doma na oltar!

Vesti iz Istre.

Iz Pule Tukajanje „Pavsko zabavno in podporno društvo“ je priredilo dne 15. t. m. v Narodnem domu predpustno veselico z bogatim sporedom. Pevci so peli krasno in Jaka Štoker burka „Trije tički“ je vzbujala veliko smeha. Dvorana je bila tako polna, da so morali ljudje odhajati, ker ni bilo več prostora. Po absolviranem programu je bil ples. Ob tej priliki smo zopet videli, koliko Slovencev živi v Puli, ki jih je šelo to društvo vzbudilo k življenju. Posetilo pa nas je tudi lepo število hrvatskih in čeških bratov. Le tako naprej!

Mali oglasi

Agenti veličega slovenskega, nemškega in italijanskega jezika, ki je dobro vešč v mekarah in prodajalnih skladnic v Trstu in okolici iče tvrda skladnic in konfeksi pod zelo dobrimi pogoji. Fr. Fr. Slovenci. Vstop takoj. Ponudbe pod „Stalen 300“ za lns. odd. „Edinosti“.

Na posodo se daje domno, maske, elegantni kostimi rokoko, elegant, štrati. L. t. d. Cene zmerno. — Odlikovani salon v Trstu, ulica S. Sebastiano 6, I. 142

Nova brivnica Via Belvedere št. 4 se priporoča silvnemu občinstvu. Udan! Maljović Jurij, bivši pomočnik V. Gjurina. 2006

Gostilna Balanč na Proseku 186a spratnega brčmarja. Zateva se ka. cija. 109

Čitajte, uvažujte! Fotograf Jarkič je edini, ki ima odprt svoj atelje vasko s foto s pusta, do 10. ure zvečer. Najlepša prilika za slikanje v narodnih nošah t. d.

Odda se stanovanje s hrano v ulici Baschetto 40 vrata 2. (5)

Proda se

iz proste roke pod jako ugodnimi pogoji in zmernimi cenami naslednja posestva:

- 1. V Volčah** v Salski dolini hiša, hlev z gospodarskim poslopijem vred, senožeti in gozdi. — Hiša je na jako prometnem kraju pri državni cesti, oddaljena 3/4 ure od železn. postaje. Uporabna za vsako obrt. Ima krasno lego in primerna ob prizidavi z malimi stroški za letovišče.
- 2. Na Štupu** ob Idriji dve hiši, hlev in gospodarsko poslopije z lepčičnim, sadnim in zelenjadnim vrtom, njive, travnike, pašnike in gozde. Posestvo je skupaj in ima krasno solčno lego pri državni cesti, oddaljeno od železn. postaje 1 uro pešhoda.

V hiši je bila svoječasnno dobrodoča trgovina, gostilna in pekarija najmodernejše vrste. Tudi je uporabna za letovišče.

- 3. V Rutih** — Volčanskih hiša, hlev, njive, travnike, pašnike in gozde. — Lepa prihodnost za pridnega kmetovalca. Sadje tam dobro uspeva, posebno češnje.
- 4. Na Kukeh - Rutih** hiša, hlev in gospodarsko poslopije, njive, travnike, pašnike in gozde.
- 5. Na Ljubinjju** pri Tolminu senožeti.

Več se izve pri podpisani zadrugi ob uradnih dnevih t. j. ob pondeljkih in četrčkih. Izven uradnih dnevov daje pojasnila občinski tajnik Rud. Polentič. Kdor miali kupiti edno izmed navedenih posestev skupno ali delno, zglasiti se ima najdalje do 16. marca t. l. Tolminska hranilnica in posejilnica registrirana zadruga s omejeno zavozo.

Gospodarsko društvo „Vrdela“ na Vrdeh vabi na redni občni zbor ki se bo vršil dne 1. marca 1914 ob 2 uri pop. v društvenih prostorih.

DNEVNI RED:

1. Nagovor predsednika.
2. Poročilo tajnika.
3. Odobrenje računa za leto 1913.
4. Prečitanje revizijskega zapisnika.
5. Razni naveti in predlogi.
6. Volitev novega odbora.

Društveniki se pozivljajo, da se ga udeležijo polnoštevilno.

Konsumno društvo v Kolonji registrirana zadruga z omejeno zavozo vabi na redni občni zbor ki se bo vršil v nedelje dne 8. marca 1914 ob 10 predp. v društvenih prostorih po sledečem

DNEVNEM REDU:

1. Poročilo načelstva.
 2. Predložitev letnega računa za 1913.
 3. Predlog za likvidacijo zadruge.
 4. Sprememba pravil.
 5. Razni naveti in predlogi.
- NAČELSTVO.

Po ceni na prodaj blizu Gorice

3 močni, štrapaca vajeni konji in 2 voza z ploščado za prevažanje blaga, radi nabave avtomobila. Cena po dogovoru. Vprašanja na uprav. tega lista pod šifro „Tovarna“.

Na vse prijatelje dobre kave!

Ste pokusili kavo z kavinim prídalkom : Franck? Dobite na mizo čvrstejši ter barvovitejši zvretek. — : Franck: iz zagrebske tovarne je le pravi z kavinim mlínckom.



Gostilna Max

Trst, via Petronio 1 (pri nov. trgu). Točt se strško in domače črno in belo vino, kraski teras ripava o vino in Droherjavo pivo. Točt se tudi vsakovrstni likerji in šnape ter iava kuhinja vedno pripravljena s gorimi in uravnimi jedili.



C. NATTICH urar in krozetrist Trst, ulica Nuova št. 34. Ob priliki odpreja nove urarne in slatarnice priporočam svojo bogato zalogo vsakovrstnih slatih srebrnih in jeklenih ur. Specialiteta: Natančne ure najboljših tovarnih Geneve. Popravo se izvršuje po jako zmernih cenah in z jamstvom.

Kje se dobi blago po zmernih cenah? Edino le

v trgovini manufakturnega blaga

A. Laurenčič, Trst

ul. Nuova 40 (vogal ul. S. Giovanni) prodaje se: vsakovrstno zimsko moderno blago, volnene spodnje srajce za moške, ženske in otroke, fuštanj, trliz, pikve, bel in delani; volnene in bombažnate odeje; perilo izgotovljeno in na meter; vse potrebščine za postelje. Drobní predmeti.

MATERE ki nimajo zadosti moka da bi lahko redile lastne otroke, naj rabljo najboljšo moko, da pomnožijo in ojačajo lastno moko

ELLOL

Zaloga v lekarni „GALENO“, Trst, Via S. Cillino. Cena posamezni škatlji K 2-50.

SKLADIŠČE šivalnih strojev in koles

Luigi Gramaccini

TRST, ulica Barriera vecchia št. 25. vse dogovorne. Plačilo na obrok. Sprejme se popravljanje šivalnih strojev kakoga sistema. Prodaja igel, olja in aparate. Kupuje in prodaja že rabljene šivalne stroje.

UMETNI ZOBJE Plombiranje zobov.

Izdiranje zobov brez vsake bolečine

Dr. J. Cermák V. Tuscher zobozdravnik konces. sobni tohnik

TRST ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

Gradbena, kulturalnotehnična ter zemljemerska pisarna

Ing. J. Skoberne & Ing. D. Gustinčič

Trst :: ulica Nova št. 32 :: Trst

Zaloga moke, otrobov in ovsa prve vrste

RUGGERO GAMBEL

Trst, ulica del Bachi št. 8. vogal ulice Aequedotto. Telefon št. 24-03.

VELIKA ZALOGA OLJA

FRAN COSTANTINI Trst — ulica S. Lazzaro št. 15 — Trst blizu cerkve Sv. Antona Novega

Velik izbor namiznega olja od 88 stot. liter naprej.

IZREDNA PRILIKA!

Izgotovljene obleke za odrasle in za dečke, jesenske in zimske suknje (paleto), ranglan; velika izbira manufakturnega blaga, tudi na obrok. Konkurenčne cene. — Trst, ulica Barriera vecchia št. 29, prvo nadstropje. Od 2 pop. do 7 zvečer

PEKI! Kupujte kvas M. GODINA izdelan iz pristnega žitnega špirta. - Telefon št. 99. Trst - Piazza Giambatista Vico št. 7 - Trst

Umetno - fotografski
 Trst, ulica Rivo št. 42 (pri Sv. Jakobu) - (pri Rivo št. 42)

Izvršuje umetno fotografiranje, kakor tudi razpisne, portretne, snemanje in druge, posebno pa za vsakovrstne spomenike itd. itd.

Posebnost: Povečanje vsake fotografije

Kadri odobnosti gosp. naročitelju sprejema narode in jih razpisuje na doma, evropske ali tujih mestih.

Jos. König
 Nemški zobotehnik
 Trst, ulica San Nicolò št. 18./II.
 Srečema od 10 do 1 in od 3 do 8 popol.

Pekarna in odlikovana slaščičarna
M. STOPAR
 Trst, ul. S. Giacomo 7 (Corso) s podružnico v ul. Caserma 12. Telefon 1063

SVOJI K SVOJIM!

Za birno in ženitnine bogata izbor kosov, bombonier ter vsak dan svežih slaščic.

Ljudska urarna
BOGOMIL PINO
 Trst, ulica Vincenzo Bellini št. 19 (nasproti cerkvi sv. Anžela)

Bogat izbor ur, verižic, ovratnih verižic, uhanov, prstanov, zapetstev itd.

Konkurenčne cene.

ALBERT FABER
 Trst - ulica dela Toma 22
 Telefon 615.

Bukova in hrastova drva (razklana).
 Ogneljke "Boules" v velikih jajčastih oblikah za odprto ognjišče, štedilnike in sobne peči vsakega sistema.
 Nafta Koke, najnovejša in najboljša gorivo mesto oglja.
 Anthrazit (angleški) v obliki orehov.
 Skratki premog za peči.
 Drva, mehka, za netenje.
 Zanesljiv za drva in oglje.

Lovre Bulić
 priporoča svojo
gostilno „Brioni“,
 („Trattoria Brioni“) z vrtom, pripravnik za sestanke in zabavne prireditve.
 Trst, via dell' Istria št. 16 (v bližini cerkve sv. Jakoba).

Todnje se prvovrstna dalmatinska vina iz Omiša, črno, belo in opolo. Pivo „Adrija“, pelinikovac in marsala ter domača kuhinja in mrzla jedila. Gostilna: via del Rivo št. 9 s prodajo gorinavedenih pijač in mrzlih jedil.

AGO čevlji brez šivanja in žebeljev

Izvršuje edino le
Franjo Cink v Trstu
 ulica Cecilia Rittmeyer št. 12.

Izvršuje tudi vsako drugo naročilo točno in čeno. — Na zahtevo pride tudi po naročila izven mesta.

JURAJ KARAMAN
 Trst, ulica Fonderia št. 6
 priporoča svojo
skladišče dalmatinskega vina
 iz Omiša in sledečo svoje gostilne:
 v ul. Scorzera 4, v ul. Tintore 8, v ul. Valdirivo 14, in Passo S. Andrea 40.

Slovinci! Ako se hočete ceno oblačil, pojdite v prodajalno izgotovljenih oblek

ALLA CITTA' DI TRIESTE

Trst, ulica Giuseppe Carducci 40,
 kjer najdete obleke, paletot, ranglan za moške in otroke, kakor tudi velik izbor blaga za obleke po meri. Hlače in srajce za delavke v veliki izbiri.

ALLA CITTA' DI TRIESTE
 TRST - Ulica Giuseppe Carducci št. 40

Elizabetina družba za parne mline (Elizabetin Dampfmühl-Gesellschaft)

Največje mlinsko podjetje v avstro-ogrski monarhiji. Produktivna zmoglost: 22 mil. kg na leto, 55 vagonov na dan

GLAVNO ZASTOPSTVO:
Ferdinand Fürst, Trst
 ulica Miramar št. 21.

Žito in otrobi na debelo.

Brvece in frizer za dame
And. Rojic, Trst
 Via Acquedotto 20.

Priporoča se gospodom za dobro in higijensko postrežbo.
 Damam se priporoča za moderno friziranje, glavopranje, barvanje i. t. d.
 Vaskovrstna lasna dela se izvršujejo dobro in točno.

Josip Trampuš
 Trst, ulica Farneto št. 11

priporoča svojo pekarijo. Večkrat se dan svež kruh.

Zaloga moke vsake vrste iz vsakega prvih mlinov.

Vino in likeri v steklenicah. Sladkice in biškoti. — Postrežba tudi na dom.

ZDRAVNIK
Med. Dr. Karol Perničič
 ordinira od 11—12
 Trst, ulica Bonomo 3/II. (nasproti Dreherjeve pivovarne).

Zaloga dalmatinskega vina
 lastni posesti in JESENIO pri Omišu
Filip Ivanišević, Trst
 ulica Valdirivo 17. Telefon 14-05.

— Prodaja na drobno in na debelo. —
 GOSTILNE: „All' Adria“, ulica Nuova št. 18 in gostilna-Buffet, Piazza Giuseppina št. 7, v katerih tudi svoja vina prve vrste.

Fratelli Rauber
 Trst, ulica Carducci 14 (ex Torrente)
 Zaloga ustrojenih koč.

Velika izbira potrebščin za čevljarje. — Specialiteta potrebščin za sedlarje.

NAZNANILO.

Čast mi je naznaniti slav. občinstvu, da sem odprl popolnoma novo pekarno v ulici Caserma št. 11, katera je preskrbljena z vsakovrstnim blagom. Kruh vedno svež. Najfinejši vrsti moke. Prepečenci, slaščice, mrzle pijače, kakor tudi vino in likerji. Ujudno se priporoča ALOJZIJ GULJ, (prej na trgu Caserma).

Žganjarna
 Ivana Perhanc, Trst, ul. Stedion 26

se priporoča cenj. občinstvu za obilen obisk
 Prodaja se žganje vs. h. v. st.
 Postrežba točna. — Cene umerne.

Šternit
 skulptur

TOVARNJA LJUDOVIT HAT/ČEK VOGLARBUCH LUDWIG HAT/ČEK DUNAJ

ZANEMARJATE VZORCE IN PROJEKTE

Glavno zastopstvo in zaloga V. JANACH in drug TRST Piazza Poste št. 4.

Avtomobil - Universal
Ford 16-20 HP
 Novi model 1913

Pomnoženo proizvajanje. Znižanje cen 4-5 sedežev K 4800; 2 sedeža K 4900. Lavdale 6 sedežev K 6300. Popolna oprava Capote s stranjskimi zavzami, st. klo, pet svetilk, generator za aceti in ski plin, tog, kilometrski števec in hitromer. Cene veljajo za voze pristoje v zbirne in colne v Trstu.

ANTON SKERL,
 sodiški izvedenec
 Trst, Piazza Carlo Goldoni. Telefon 1734.
 Garage: Via dei Bacchi 18. Telefon 2247.

Tehnična poslovnica

FRANC & KRANC, Trst,
 (prej Schnabl & Co. Succ.)
 dobavata:

Tragye najzvrstnejše motorje za benzina, plina, spojni plin in motorje na nafto, sistem „Diesel“ stoječe in ležeče ustrojbe.
 Lokomobile na benzina in pare. Prevzemajo delo industrijskih tovarn kakor: Mlinci za moko, stroji za priskrbovanje olja, tovarni lože, stroji za kamneloma, stroji in tovarne za cement, stroji in namočenja za mizarstvo obrti, centralne kurjatev, stroji za drobljenje različnega blaga, kemične tovarne itd.
 Namočenja za električne razsvetljave in prenos moči. Električne vadižne za osebe (LIFT) sistem Pedretti, kakor tudi vadižne za blago. Stroji za kovaško in druge obrti. Moderne tramovnice. Sesalke in cevi vsake vrste.
 Skladišče vsakovrstnih tehničnih potrebščin. Vskovrstne cevi. Orodje in stroji za poljedelstvo in prede za vino. Olje, namahi, pipe itd.
 „Anduro“ najboljši in najcenejši pokrov hl.

— — — Proračuni in obliki merilnikov nastoj. — — —

M. Aite nasledniki
 Trst, ulica Nuova 36—38.

Priporočata ceninim odjemalcem svoji velikanski zalogi vsakovrstnega manufakturnega blaga za zimsko sezono po najnižjih cenah, da se ni bati največje konkurence. — Se priporočata kot Slovenca

O. Milčič F. Sušmelj.

Železnato Kina-Vino Serravallo
 za bolehnost in rekonvalescento

Proizvedla volje da jedi, strjuje kolodca in očista tudi organizam

Priporočeno od najslavnejših zdravnikov v vsah narodnih, kadar se je treba po boleznih očistiti.

34likovane z 21 kolajzami za raznih namenov in s 4000 zdravilnimi opredivali.

Izberni okna. Izberni okna.

Lekarna Serravallo - Trst

Vino z Brionskih otokov
 Glavna zaloga:
 Trst - ulica Carlo Ghega št. 11.
 Telefon 28-20.

SPECIJALITETA:
 Bela in črna namizna vina. — Vina iz suhega grozdja sladka in dezertna.

Trgovci! Peki! Drože (kvas) iz odlikovane slovenske tovarne drož, so dosegle dosedaj vsepovsod najboljši sloves. Narodnjak naročajte pri domači tovarni, ki vam postreže po konkurenčnih cenah. Priporočam se vam udani **J. J. SUBAN, Trst**, Vin Vasari 10, Telefon N. 2266